

区人大常委会 议案督办重实效

本报讯 近年来,为充分发挥代表在办理工作中的监督作用,强化人大对“一府两院”办理工作的督办力度,区人大常委会十分重视代表议案工作。今年闭会期间,人事代表工委及时将代表议案转交“一府两院”研究办理,并规定“一府两院”在拿出对代表议案的拟办意见后提请人大常委会审议。

为了强化督办做好服务,及时掌握整个办理工作动态,在议案和建议办理期间,区人大常委会办事机构与政府督查室听取各承办单位办理工作情况,组织有关单位与代表面对面座谈,听取代表对办理工作的意见,协调解决疑难问题,对发现的问题及时进行协调,提出指导意见。从人大工作的角度讲解议案办理工作的重要意义和注意事项,增强承办单位的法律意识和责任意识。并对议案进行跟踪督促,确保方案落实到位,确保代表议案“件件有答复、事事有回音”。

(本报记者 彭凯 通讯员 张晨辉)

我区为赴韩国参加济州岛国际青少年论坛的师生举行欢送会

本报讯 10月24日,我区在聊城二中会议室为即将赴韩国参加济州岛国际青少年论坛的二中师生举行欢送会,市外事办主任王越军,副区长胡明岗出席欢送会。

欢送会上,市区领导观看了学生为参加活动而排练的节目,并就在外注意事项等问题对赴韩师生进行了安排和指导。领队老师和学生纷纷表示,一定谨遵领导的指示,积极表现,把我区优秀青少年的良好形象展示给世界。

(通讯员 魏振)

我区通过省美国白蛾防控工作考核验收

本报讯 10月20日至21日,省美国白蛾防控工作考核组一行四人对我区2011年美国白蛾防控工作进行了验收考核,副区长孙大兴陪同活动。

考核组一行先后来于集镇刘子元、李海村、国有白洼苗圃及道口铺街道办事处任堤口、东风村进行了现场检查,并听取了我区今年以来美国白蛾防控工作进行情况。在随后召开的座谈会上,考核组对我区2011年美国白蛾防控工作给予充分肯定,一致认为,东昌府区美国白蛾防控工作领导重视、措施得力、效果显著,达到了省防控目标要求。同时考核组也指出,由于美国白蛾具有繁殖量大、爆发性强的特点,对美国白蛾的防治工作切不可掉以轻心。对明年的防控工作要加强监测,制定切实有效地防控措施,确保有虫不成灾。

(通讯员 王华娜)

嘉明经济开发区 南水北调嘉明段工程紧张进行

本报讯 南水北调工程聊城段在今年年初开工以来,位于嘉明经济开发区的东线一期工程鲁北段工程小运河段正如火如荼地进行施工。

本段自邯济铁路到西新河段全长约6km,占聊城市区段的20%,输水渠道为砼全断面衬砌,交叉建筑物约15处,30座,共涉及村庄4个,总投资4000余万元。截至目前,已完成总工程量的20%,现在全线正在积极组织,增加设备和人员,全面掀起第四季度大干苦干的高潮。在施工过程中,嘉明经济开发区各部门和水利部门相互配合,积极调动人力物力,落实市、区两级部署,稳抓实干,做好村民征迁工作,务必实现群众满意、放心。

(通讯员 张志磊)

让民族团结之花在校园盛开 ——记全市民族团结进步先进个人吴振荣

本报记者 刘颖 通讯员 李德祥

“让少数民族家庭的孩子有学上、上好学,享受与汉族学生同等的优质教育”,一直是东关民族小学校长吴振荣多年来追求的目标。作为我市城区唯一的一所少数民族学校,东关民族小学承载着民族团结、社会稳定的重大责任。吴校长将“发展民族教育,构建和谐学校”作为学校发展的首要任务,在全面贯彻国家的教育方针、实施素质教育的同时,结合校情,走出了一条彰显民族文化特色的办学之路,赢得了社会各界的认可与好评。

东关民族小学现有在校学生3000余名,其中近一半是少数民族学生。为此,吴校长在日常工作中,非常注重对学生进行民族团结教育。学校结合实际,通过各种方式,

培养学生树立起“少数民族离不开汉族、汉族离不开少数民族、各少数民族之间相互离不开”的思想观念,使维护民族团结成为同学们的自觉行动。在日常的学习生活中,自觉地尊重少数民族同学的传统和习惯,形成了平等相待、互相尊重的良好氛围,坚定了民族团结的思想理念。与此同时,根据学生的年龄和认识情况,充分调动学生的积极性,利用现代教育手段和形式,把“三个离不开”内容融入其中,通过绘少数民族风情画、演唱少数民族歌曲、讲少数民族杰出人物故事、开展民族传统体育活动和以民族团结进步为内容的演讲等丰富多彩的活动,使学生处处都能感受到民族文化的魅力,让学生在活动和

娱乐中接受教育。

“在我们东关民族小学,学生没有贫富、民族的差异,一视同仁。分班一律采用汉族学生与少数民族学生混编的方法,使每一名学生都能在和谐共进的氛围中学习生活。”吴校长介绍说。除此之外,在吴校长的带领下,近年来,该校坚持把培养少数民族教师,关心少数民族教师工作和生活的各个方面作为加强民族团结的重要保证,积极为少数民族教师的成长搭建平台。吴校长经常深入到少数民族教师中,了解他们的学习、工作和生活情况,需要帮助时她也会及时伸出援手,在她的这种以身作则、无私奉献的精神感召下,学校形成了团结平等、友好互助的新型关系,学校各族教师之间相互信任、

相互尊重、相互学习,维护民族团结的模范和好人好事不断涌现,“三个离不开”的思想深入人心。

教育教学工作是学校一切工作的中心。近年来,东关民族小学本着“教学质量是学校的命脉”这一重要理念,拓展教育教学思路:关注教育队伍整体素质的提升,“名师带徒”、“青蓝工程”为青年教师的专业成长牵线搭桥;创新培养机制,深入实施校本研究工程,开展校内丰富的教学科研活动,举办多主题的沙龙研讨,让研究成果在思辨中提炼,让教育创新之花在实践中绽放……一系列的措施,使东关民族小学的教学质量在市区小学中名列前茅,得到了社会的认可。

辛勤的耕耘,换来了丰硕的成

果。近几年来,吴振荣先后被授予全国反馈教学先进个人、全国科技创新校(园)长、第四届全国百名优秀小学校长、山东省优秀教师、山东省民族教育、民族团结教育先进个人、聊城市民族团结进步先进个人等荣誉称号。在荣誉面前,她淡定地说:“曾经的荣誉只能说明过去。今后我还要用自己的爱心和辛勤的汗水精心浇灌民族团结之花,让它盛开得更加鲜艳。”



全区科普惠农工作成效显

本报讯 近年来,区科协大力实施“科普惠农示范工程”和“科普惠农兴村计划”,积极争取上级科普惠农奖励资金,我区共有7个项目获上级科普惠农奖励,其中国家级示范项目6个(含科普示范基地2个、全国科普带头人4名),省级示范项目1个(农技协1个),共争取上级科普惠农项目资金66万元。

获上级科普惠农奖励的表彰对象获奖励后示范带动能力明显增强,辐射带

动农户平均增加4000多户,每年推广的新品种、新技术普遍比获奖前新增4项以上,新增受益人口4.4万人,人均增收2000多元,发挥了以点带面的作用,激发了广大农民学科技、用科技的积极性和主动性,有力地推动了全区农业和农村经济的发展。同时,区科协加强了科普惠农受表彰对象的科普惠农服务站建设,指导7个受到国家和省表彰的先进单位或个人全部高标准完成了科普惠农“八个一”建设提升任务。

与此同时,区科协加大了农村科普典型的培育力度,开展了对全区农技协和科普示范基地进行调查摸底的活动,建立了东昌府区科普惠农项目库,并有11个农技协、科普示范基地和带头人被纳入了省级科普惠农项目库管理;有10个协会被评为“聊城市优秀农村专业技术协会”,10个基地被评为“聊城市优秀农村科普示范基地”,16个带头人被评为“聊城市农村科普带头人”。
(本报记者 刘颖 通讯员 张秋香)

区财政局深化服务意识 提高政府采购效率

本报讯 今年以来,区财政局按照“建机制、抓规范、上规模、促效益”的总体思路,认真宣传和执行《中华人民共和国政府采购法》,不断拓宽政府采购范围,扩大政府采购规模,进一步深化服务意识,规范操作,阳光采购,采购质量和服务水平显著提高,取得了良好的经济和社会效益。截至8月底,区财政局通过邀请招

标、竞争性谈判、询价等采购方式,共组织集中采购118次,采购预算金额8973.5万元,实际采购金额7537.7万元,节约资金1435.8万元,资金节约率16%。其中:货物服务类项目采购资金3382万元,占采购资金总额的44.87%;工程类采购资金4155.7万元,占采购资金总额的55.13%。

(通讯员 豆振兴)

我区获得100万元 省级服务业发展 引导资金

本报讯 日前,省发改委下达了2011年山东省服务业发展引导资金重点扶持项目贷款贴息和补助投资计划,我区上报的聊城金羊汽车公共服务平台项目获得省级服务业发展引导资金100万元,成为省、市各县(市、区)中唯一一个所有上报项目全部获得批准的县(市、区)。

近年来,我区认真研究上级政策,最大限度地争取上级资金扶持,在争取国家和省级服务业发展引导资金方面取得长足进步。2006年以来,我区共获得上级资金扶持项目8个,获得上级无偿服务业发展引导资金达1455万元,争取项目个数和金额均列全市第一,有效地支持了我区重点企业的发展。今年除了聊城金羊汽车公共服务平台项目以外,我区还将聊城立海冷藏农业生产服务平台项目申报了国家级服务业发展引导资金项目,这也是我市唯一一个国家级项目,申报成功后将获得无偿扶持资金达700万元。
(本报记者 李念辉 通讯员 郭永强)

我区召开水利普查 工作调度会

本报讯 10月24日,区水务局召开水利普查工作调度会。

会议指出,今年以来,经过区、镇两级普查工作人员的共同努力,圆满完成了水利普查清查阶段的各项工作,顺利通过了市普查办综合验收。转段以来,我区在普查台账建设、水土保持野外调查、普查表填报、空间数据录入等方面取得了重要进展。但是,也存在进度不平衡、数据不完善等问题。当前,省普查办加强进度督查,市普查办对我区水利普查工作提出了整改意见,要求与会人员要以高度的责任心、事业心,集中精力、全力以赴做好近期的工作:一是做好基层取用水台账建设;二是及时完成普查空间数据与对象关系数据采集;三是同步做好普查数据预处理工作。
(通讯员 李佳)